Il n’est pas nécessaire d’imprimer. Tu peux écrire sur une feuille ou dans un cahier.

Je donnerai la correction plus tard.

£ Julie posséde 61 grosses perles. Elle veut fabriquer 12 bracelets.

Combien de perles chaque bracelet aura-t-il? Combien restera-t-il de perles ?

) Utilise la méthode de Théo.

o S

[ Utilise la méthode de Léa.

Chaque bracelet Perles restant Chaque bracelet | Nombre de perles
recoit : a partager : recoit: distribuées :
1 perle 2> 61-12=49 1 perle 2> 1x12=12
2 perles 2> 49-12=37 2 perles > 2X%X12=24
3 perles 2> 37-12=25 3 perles 2> 3x12=36
4 perles At | i el I [ [ ——— - SR
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Compléte. Chaque bracelet aura ................ perles. Il restera ................ perle

Lis attentivement.
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Pour trouver la valeur d’'une part, on effectue une division.

La division de 75 par 8 se traduit par: B=(Ix8)+3
N
Le quotient indique la valeur d’une part. ¥ v e SO
Le reste est toujours plus petit que le diviseur, dividende quotient diviseur reste
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£ Cinq pirates se partagent 37 piéces d'or. L'un dit:
«On en aura chacun 6 et il restera 7 piéces
que l'on ne pourra pas se partager
car37=5X 6+ T7».

Compléte avec les mots proposeés.

guotient diviseur reste dividende

37 = (6 X5) + 7

N

Pourquoi ce pirate se trompe-t-il ?
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: & parltir de 10 x 3 = 30,
) Probléme guidé car 30 < 40,

Grand-meére distribue 40 pots de confiture entre ses 3 petits-fils. 1 133)(-335,3&.

Combien de pots chacun emportera-t-il ? » : V

10x 3 =30
40=(....... X3)+ oo, 11x 3 =33
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Lis attentivement.
Obsewons
la

methode

Quand il y a de nombreuses données dans un énoncé, lis-le une 1=fois, puis relis-le
et demande-toi : Que faut-il calculer pour répondre a la question ?

M. Martin a un verger rectangulaire qui mesure 100 m sur 80 m. Il a 30 pommiers. Il les a
plantés il y a 8 ans. En moyenne, il récolte 150 pommes par arbre. Avec sa production, il
fabrique du jus de pomme. Il faut en moyenne 2 kg de pommes pour faire 1 L de jus de
pomme. Il place ses pommes dans des caisses. Chaque caisse contient 50 pommes.
Combien de caisses peut-il remplir ?

v Que faut-il trouver ? Le nombre de caisses que M. Martin peut remplir.

v Que faudrait-il calculer pour cela ? Le nombre de pommes qu'il récolte.

v/ Comment calculer ce nombre de pommes ? On sait qu'il a 30 pommiers et que chaque
pommier permet de récolter 150 pommes ...

4- Lis le probléme suivant.

Dans un club de sport, linscription coute
35 € pour un enfant de moins de 12 ans
et 45 € pour un enfant de plus de 12 ans.
Combien la famille Garcia va-t-elle payer
pour inscrire ses enfants a ce club ?

Parmi ces informations, trouve celle qui te
permet de résoudre le probleme.

a. La famille Garcia a 2 enfants.

b. La famille Garcia a 2 enfants dont un

de 7 ans.

c. La famille Garcia a 2 enfants de 8 ans

et 13 ans.

Recopie la question et résous le probleme.



5- Lis le probleme. Il manque des données. Réponds aux questions des étapes au-
dessous pour trouver les données manquantes.

A la boulangerie, Thomas achéte
2 baguettes et 1 pain au chocolat.
Une baguette coute 85 c.
Quel est le prix d’'un pain au chocolat ?

Etape 1 : Que faut-il trouver ?

Etape 2 : Que faut-il calculer ?

Etape 3 : Quelles sont les données manquantes ?

Maintenant, va sur le site calculatice https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrigue?2,

onglet « les exercices », onglet « niveau CM1 », rubrique « compléments a 10, 20,
..... 100 », fais les exercices « Le complément » et « Math brique»

Le complément Math brique

G caleulatice - Recherche Google
& C & calculatice ac-lille.fr/spip.php?rubriql b G H
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Actualités Les exercices L'application Ressources TNI Télécnargemem Documentation Le rallyr: Contacts
Accueil Niveau CP Niveau CE1 Niveau CE2 - Niveau CM2

Mémoriser la table d'addition Complément & 10, 20, \WDS\QA
Quadricalc Le complément

000 o
calcul@kart e o Boule et Boule o
Addiclic 2] o La caisse o
Table aftague (2 o Math brique o
f::;ant‘\i:;slmus 2] o Ajouter ou refirer 0,10,20,3 ...
L'oiseau 6 o Quadricalc e o
PokéMaths g g Table attaque e o
La grenouille e o
Mémoriser les tables de multiplication Sormme de puseurs nombres
T::a;?u:alm o o Nombres sympathiques o o
Opérations & trous ° o Chute de nombres e o
Double maitié o o i\d:clicl o o
ol € bocal
T:bc:ie:u ° o Pacmath e 8
Quadricalc n n (2]



https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2

